

**Pe scurt.**
**Accident la 2 Mai: Alcoolul a trimis 4 victime la spital**

Patru oameni au ajuns la spital, în noaptea de miercuri spre joi, după ce o mașină condusă de un șofer băut a lovit o altă mașină, din cauza vitezei prea mari, în localitatea 2 Mai, potrivit Mediafax.

Potrivit reprezentanților Inspectoratului de Poliție Constanța, un tânăr de 27 de ani, aflat sub influența băuturilor alcoolice, a intrat pe contrasens, în localitatea 2 Mai, din cauza vitezei prea mari, și s-a ciocnit de o mașină condusă de un bărbat în vârstă de 45 de ani.

În urma impactului, cei doi șoferi au fost răniți. De asemenea, au fost răniți și doi pasageri din mașina condusă de șoferul băut.

Reprezentanții Serviciului Județean de Ambulanță Constanța au afirmat că cei patru au ajuns la spital, având mai multe traumatisme.

**Ce fac jandarmii la meciurile de fotbal din weekend?!**

Aproximativ 250 de jandarmi din cadrul Grupării Mobile Constanța vor asigura măsurile de ordine publică și siguranța spectatorilor ce vor fi prezenți la meciurile de fotbal dintre echipele A.F.C. Dunărea 2005 Călărași – C.S.M. Iași și FC Viitorul – F.C.S.B. din cadrul Campionatului Național de Fotbal, Liga I. Partidele se dispută sâmbătă și duminică, 25 și 26 august, începând cu ora 18.00, respectiv 21.00 pe stadionul din Călărași și Ovidiu.

Accesul spectatorilor în stadion se va face începând cu ora 16.30, respectiv 19.30, iar pentru a evita aglomerația în jurul punctelor de intrare în stadion, Jandarmeria Constanța recomandă supporterilor să vină din timp, începând cu ora deschiderii porților de acces. „De asemenea solicităm, atât supporterilor, cât și cetățenilor, să manifeste înțelegere față de măsurile care vor fi asigurate cu acest prilej și să răspundă cu solitudine indicațiilor forțelor de ordine, pentru ca această competiție să se desfășoare în condiții optime de siguranță. Spectatorii nu au voie să introducă în stadion băuturi alcoolice, materiale pirotehnice interzise de lege ori alte obiecte care pot pune în pericol securitatea participanților la această competiție sportivă. Este interzisă afișarea de inscripții care incită la ura națională, rasială, de clasă ori religioasă, la discriminări de orice fel și la violență”, se arată într-un comunicat al Jandarmeriei Române.

**Ministerul Sănătății**

# 6 persoane diagnosticate cu West Nile au murit până acum! Nu există vaccin!

**56** cazuri de meningite cauzate de infecția cu virusul West Nile s-au înregistrat din mai până acum, existând șase decese, precizează Ministerul Sănătății într-un comunicat. Trei dintre decese s-au înregistrat în București și câte unul în județele Iași, Galați și Covasna.

„Conform datelor furnizate Ministerului Sănătății de către Centrul Național de Supraveghere și Control a Bolilor Transmisibile, din data de 2 mai 2018 și până în prezent au fost înregistrate 56 cazuri de meningite/meningo-encefalite cauzate de infecția cu virus West Nile, fiind înregistrate 6 decese. Cazurile sunt din: Dolj 12, Iași 10, București 8, Olt și Teleorman câte 4, Galați și Ilfov câte 3, Brăila și Giurgiu câte 2, Bacău, Tulcea, Bihor, Botoșani, Vrancea, Covasna, Mehedinți și Satu Mare câte 1 caz. Cele șase decese au survenit la pacienți care prezentau co-morbidități. Trei dintre decese s-au înregistrat în București și câte unul în județele Iași, Galați și Covasna”, arată Ministerul Sănătății într-un comunicat.

În fiecare an, în această perioadă se înregistrează o creștere a numărului de cazuri de infecție cu virus West Nile, care din păcate, în unele cazuri se soldează cu deces, mai ales la pacienții cu co-morbidități.

„Conform datelor sistemului de supraveghere al meningitelor/meningoencefalitelor produse de virusul West Nile, implementat după epidemia din anul 1996, situația din acest moment este comparabilă cu cea înregistrată în anii precedenți. Astfel, în anul 2017, la data de 30 august se înregistrau 16 cazuri depistate și 6 decese, iar în 2016, până la încheierea perioadei de supraveghere în 30 septembrie, au fost înregistrate 80 de cazuri și 8 decese. Specialiștii consideră că sunt



cazuri sporadice și nu e vorba de o epidemie, iar creșterea înregistrată este cauzată de perioada excesiv de ploioasă care a făcut dificilă distrugerea țânțarilor. Pentru a elimina riscul de transmitere prin transfuzii, în toate centrele de transfuzii din țară s-au luat măsuri de siguranță. Sângele este testat suplimentar, astfel încât să poată fi depistată eventuala prezență a virusului în sângele recoltat”, arată aceeași sursă.

Ministerul Sănătății recomandă autorităților locale să intensifice măsurile de dezinsecție în localități pentru a preveni răspândirea infecției cu virus West Nile.

Infecția cu West Nile nu se transmite de la om la om, ci doar prin înțepătură de țânțar.

„Circa 80% din persoanele infectate nu prezintă simptome, însă în cazul în care identificați semnele și simptomele de mai jos, specialiștii în sănătate publică ai Ministerului Sănătății vă recomandă să vă prezentați la cel mai apropiat cabinet medical: febră, durere de cap intensă,

dureri musculare, vărsături, erupții cutanate. În cazurile severe, complicate, care afectează cel mai frecvent persoanele peste 60 de ani cu afecțiuni cronice (cancer, diabet, hipertensiune, boală renală cronică), pot să apară și alte simptome: rigiditate a gâtului, sensibilitate crescută la lumină, convulsii, frisoane, oboseală cronică și slăbiciune musculară”, susține Ministerul Sănătății.

Specialiștii recomandă populației evitarea expunerii la țânțari, îmbrăcăminte cu mâneci lungi și pantaloni lungi, utilizarea substanțelor repelente de țânțari, montarea de plase la ferestrele locuințelor pentru a împiedica pătrunderea țânțarilor, limitarea deplasărilor zonelor cu multă vegetație și umiditate ridicată (parcuri, păduri, ape stătătoare etc.), asigurarea măsurilor de desecare a bălților cu apă din jurul gospodăriilor și îndepărtarea recipientelor/obiectelor care favorizează acumularea apei și a gunoierului menajer.

Nu există vaccin sau tratament antiviral specific.

## Transmisiune live din sala de operații a Spitalului de Urgență Constanța!

Pe 23 august începe cea de-a VII-a ediție a Ultrasound Academy  
 Contransmisiune live din sala de operații a



Spitalului Clinic Județean de Urgență Constanța - asistați de Course, manifestare care se adresează în principal medicilor specialiști în Obstetrică - Ginecologie care sunt licențiați (certificați) în ecografie în

Obstetrică și Ginecologie dar ale căror cunoștințe sunt excelente în principal în teorie. Cursul „Ultrasound principles and practice” are în prim plan femeia însărcinată și patologii care pot fi descoperite în timpul sarcinii, gravidele având posibilitatea să fie consultate ecografic pe parcursul zilelor de curs. PREMIERA - Manifestarea debutează la ora 10.00, cu o premieră – o transmisiune live din sala de operații a Spitalului Clinic Județean de Urgență Constanța, cu 2 prezentări de caz - Histeroscopia și Laparoscopia – intervenții realizate de șeful Clinicii OG 1, prof. univ. dr. Vlad Tica – medic primar Obstetrică-Ginecologie. Tematica din acest an îi vizează pe cei care doresc să învețe și practic cum să mănuiască proba de ecografie, ce probă să aleagă în funcție de examenul pe care doresc să îl facă, cum să

obțină imaginile adecvate și, nu în ultimul rând, să învețe să folosească butoanele ecografului pentru a obține cele mai bune imagini, aspecte extrem de importante de care depinde diagnosticul. De aceea, pe lângă noțiuni despre principiile ISUOG de a face ecografia corect, se vor organiza ateliere practice. Cursanții vor avea ocazia să învețe practic pas cu pas tainele unei ecografii corecte de la experți naționali și internaționali: Titia Cohen (NL) și Trish Chudleigh (UK), dar și național: prof. univ. dr. Vlad Tica, prof. univ. dr. Claudiu Mărginean, dr. Mihaela Steriu, dr. Doinița Gache. Doctor Titia Cohen de la Erasmus Rotterdam și Trish Chudleigh de la Cambridge, autoare a numeroase monografii de ecografie, ambele ambasadoare ISUOG, ce educă în ecografie în întreaga lume, precum și Dr Doinița Gache și Mihaela Steriu din

București, ambele cu experiența valoroasă în examenele ecografice în Obstetrică și Ginecologie vor fi atât speakeri, cât și traineri personali la acest curs. Sesiunile de hands-on vor fi susținute beneficiind de cele mai performante ecografe. Profesorul Claudiu Mărginean (șeful unui departament de nivel național unde majoritatea medicilor specialiști trimit cazistică pentru rezolvare finală - Centrul de chirurgie cardiacă de la Universitatea din Tg. Mureș) va face introducerea în examenul cordului fetal - un curs de o importanță sporită pentru practicieni. Noțiunile îi vor ajuta pe cursanți să întocmească un raport ecografic corect. Manifestarea științifică este organizată de Asociația Clubul Isis și Facultatea de Medicină din cadrul Universității Ovidius Constanța, în parteneriat cu Isis Hospital, sub egida ISUOG și creditată de CMR cu 15 puncte EMC.